

memo sedanjega, prav unemu nasproti dela. Saj je ravno sedanji župan, ko je še odbornik mestni bil, prvi sprožil potrebo gasilnega reda v mestni seji 10. septembra 1863; njemu gré tedaj hvala za to skrb, in če pod županom poprejšnjim ta reč ni prekoračila kakih 5 ali 6 §§., je krivda v tistih tadanjih predlogih, po katerih se je za „zemljovid ljubljanskega mesta“ potrosilo dosti denarja in zamudilo dokaj časa. Da pod novim županom ni še prišel gasilni red na vrsto, je gotovo glavni zadržek ta, da v letošnjem preliminaru ni rubrike za stroške, ki jih bo prizadevala požarna straža (Feuerwehr), brez ktore bi ves novi gasilni red bil le „pogreta rihta“. Zamuda po tem takem ni tedaj nikakor tako silna, in pisatelj „čenčarij“ naj se mirno vleže spat s tem prepričanjem, da tisti mož, ki je prvi mislil na preuredbo gasilnega reda, ga bode tudi v roke vzel, ko bo vidil, da je pravi čas za to. Rajnki župan pa bi se še v grobu nevoljen obrnil, ako bi slišati mogel, da nima boljšega panegirika kakor je pisatelj „čenčarij.“ — „Čenčarije“ so zgrabile unidan tudi tukajšnje voznike (fiakerje) in jim niso ne dobre dlake pustile, češ, da je treba popolne preuredbe tega vozništva. Tudi mi bi želeli, da bi elegantne kočije stopile na mesto pohlevnih vozov, da bi na vsakem voglu stal fiaker, in da bi za desetico se človek vozil cel dan po mestu. Al naši gospodarji najemnih vozov niso še mogli iznajti skrivnosti, kako morejo njih konjiči od same sape živeti in kje se fiakerjem delajo lične kočije za stonj? Lahko je čenčati in o potrebnih „Neuerungen“ govoriti — al fiaker mora živeti in tudi konjiči njegovi! Lansko jesen je gosp. Novak, kateri za vozarenje ima 14 konj pripravljenih, razpostavil vozove po mestu na prežo, da bi ustrezal „modernim idejam“. Prvi dan je zaslužil 75 kr.; 2. dan 25 kr., 3. dan 25 kr., 4. dan 50 kr., 5. dan 1 gold., 6. dan 1 gold. 70 kr., 7. dan 25 kr., 8. dan 1 gold. 25 kr. To je bil ves zaslužek za vozove, konje in hlapce njegove! Če je res, da „številke najglasnejše govoré“, se v tem zaslužku pač očitno kaže, koliko je resnice na čenčarskih besedah, ki pravijo: „man fühlt den Mangel der modernen Fortbewegungsmittel!“ Gosp. Novak bi pač nasproti mogel reči: „man fühlt den Mangel der modernen Leute, welche fahren wollen!“ V saboto pa, ko so prišle na svitlo one čenče, je Novaku 14 kónj in 6 hlapcev, ki mu stanejo vsaki dan 20 gld., prisluzilo celih 4 gld. 50 kr.! To so sladčice, ki fiakerje v Ljubljani čakajo; morebiti bi g. Lausch, ki je fiakerijo pustil, še tudi temu kaj lahko dostavil. Kdor hoče „reformator“ biti tacih naprav, ni dosti, da le v svoji koterii pobera jalove ideje in jih trosi po svetu, ampak on mora krajine okoljščine poznati, da ne črti domačih, ki si morejo pošteno kruh služiti, ker jim z nebés ne pada sreberna mana.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Cesarski patent od 19. t. m. sklicuje na 12. dan prihodnjega meseca državni zbor na Dunaj. Ta zbor bode tako imenovani širji, ker se mu bodo izročili taki predlogi, kateri zadevajo vse dežele avstrijskega cesarstva, tedaj tudi tistih dežel, ktore še niso poslale poslancev v državni zbor; ti predlogi bodo ustanova državnih stroškov in dohodkov za leto 1865 in pa druge finančne reči, ktore se strinjajo s stroškovnikom. 12. nov. bo vélika maša v stolni cerkvi; po maši bo državni minister zbornicama predstavil predsednike in podpredsednike, ki so letos isti kakor lani; 14. nov. opoldne bo Njih Veličanstvo cesar slovesno odprlo državni zbor. Po tem širjem drž. zboru (ki se po šte-

vilu poslancev od ožjega le v tem loči, da ima 26 poslancev — erdeljskih — več), se bode, kakor vladna „Wien. Ztg.“ pravi, sklical ožji zbor in takrat se bojo sklicali tudi deželni zbori na Ogerskem in Hrvvaškem. To je zeló pomenljiva novica, ker kaže, da ministerstvo sprevidi zdaj potrebo, da se dá očitna beseda Ogrom in Hrvatom v domačem zboru, brez kterih Avstrije ustavnost ne more naprej. Mnogo se zdaj bere v dunajskih časnikih o opoziciji, ktora bo v prihodnjem državnem zboru na noge stopila; al gledé na pretekle tri leta državnega zbora so menda te časnikarske prerokovanja le prazni strahovi, in to je toliko verjetniše, ker se vé, da so opozicijni česki poslanci iz zbora popolnoma izostali, in se govori, da tudi opozicijni Poljaki to pot ne pridejo v zbor. Nekteri dunajski časniki so včeraj prinesli novico, da je minister unanjih naprav grof Rechberg prosil Njih Veličanstvo, naj bi ga izpustilo iz ministerstva; vendar dostavljajo sami, da je to le še govorica brez gotovosti. — Po ukazu denarstvenega ministerstva se bo v drugi polovici meseca decembra izdalo 6 novih štampeljskih mark, namreč po 15 gld., 7 gld., 2 gld. 50 kr., 90 kr., 36 kr. in 3 kr. S temi marki se bode pomagalo, da na nobeno reč ne bo treba več kakor k večemu dve marki pritisniti, kar pri dozdanjih markah ni bilo mogoče in se jih je včasih po 3 in 4 vzeti moralo. Kadar pridejo te nove marke v rabo, ne bo treba več mark po 18, 16, 14 in 8 gold., po 72, 30, 12 in 6 kr. — Fzm. vitez Benedek je 20. t. m. prišel na Dunaj. — Kamor koli se ozremo po našem cesarstvu, povsod je letina slaba. Goveja kuga je še zmiraj tudi v doljni Avstrii in na Českem. — Na Laškem se še zmiraj vse suče okoli francozko-italijanske zaveze. Huda bo v državnem zboru turinskem. Cesar Napoleon je na neko vprašanje odgovoril: „meni so Florence glavno mesto laško.“ Te besede vsaka stranka obrača na svoj mlin. Sicer pa se sliši, da je cesar Napoleon svojo preljubeznjivo radovednost posebno obrnil na Benetke, kamor je že zdavno poslal dva generala in enega admirala, da so pretehtali moč beneškega mesta. Garibaldi je razglasil v „Diritto“, da je proti francozko-talijanski zvezi; njegovo geslo je in ostane „Rim ali smrt.“ — Car ruski je s carico došel v Nizzo; ondi ga bo obiskal cesar Napoleon. Ta shod obrača pozornost vsega političnega sveta na-se, in vsak ugibuje, kaj se bo ondi sklenilo. Pa bojo le spet vsi časniki polni; ta bo vedil to, uni to. Gotovo pa je po vsem, da se pripravljajo važne stvari za prihodnji čas, ktore zdaj še zakriva temà. — Veliko svetovavstvo v Cürihu v Švajci je sklenilo, da se odpravi kazen na smrt in hudodelnik tak obsodi v ječo na vse žive dni. — Na Cetinji bo izhajal politični in literarni časnik; vredoval ga bo slavnoznani g. Sundičić, ki je bil nekdej vrednik „Glas. dalm.“ in profesor v Zadru, pa svoje službe odstavljen. — Luka Vukalović biva z rodovino svojo v Grahovem v Črni gori poleg hercegovinske meje, kjer mu je knez črnogorski stanovališče dal; ondi čaka boljih časov.

Loterijne srečke:

V Gradcu	} 19. oktobra 1864:	20.	89.	65.	90.	38.
na Dunaji		71.	38.	40.	48.	82.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 29. oktobra.

V Trstu 22. okt. 1864: 22. 30. 75. 31. 11.

Priheodnj srečkanje v Trstu bo 5. novembra 1864.

Kursi na Dunaji 25. oktobra.

5 % metaliki 69 fl. 85 kr.	Ažijo srebra 17 fl. — kr.
Narodno posojilo 70 fl. 20 kr.	Cekini 5 fl. 62 kr.